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[bookmark: _GoBack]Circ. n.  235 / Scuola Primaria “Salvo D’Acquisto”
San Donato Milanese, 25/01/2022
Alle Famiglie della Classe III B della 
 Scuola Primaria “Salvo D’Acquisto”
Ai Signori Docenti 
Ai Signori Genitori
Al personale ATA
Alla DSGA
Agli Atti 
Al Sito Web 

Al Signor Sindaco Dr. Andrea Checchi
All’Assessore dott.ssa Chiara Papetti
All’Ufficio Istruzione del Comune di 
S. Donato Milanese

OGGETTO: Comunicazione isolamento fiduciario della “classe III B” della scuola primaria “Salvo D’Acquisto” di San Donato Milanese.

Accertata la segnalazione di casi Covid-19 positivi, nelle more delle disposizioni dell’ATS, si dispone, in via precauzionale e cautelativa, l’isolamento fiduciario degli alunni della classe in oggetto fino al 31/01/2022. L’ultimo contatto è avvenuto in data 21/01/2022. 
La riammissione a scuola, in assenza di formale comunicazione di ATS, avverrà il 01/02/2022 con presentazione del tampone negativo per il/la positivo/a e per tutti i contatti.
La riammissione a scuola sarà possibile, secondo quanto previsto dal Decreto del 07/01/2022 n. 1 e dalla Circolare Ministeriale del 08/01/2022 n. 0001782, esibendo il risultato del test antigenico o molecolare negativo.
La documentazione giustificativa dell’assenza dovrà essere consegnata il giorno della riammissione a scuola al docente della prima ora. 
In mancanza di quanto sopra specificato si comunica alle famiglie che l’alunno/a non potrà entrare in classe, sarà mandato in isolamento in attesa di essere prelevato dai genitori. 
Si specifica che, se il risultato del testing al decimo giorno risultasse positivo, non sarà possibile rientrare a scuola e occorrerà informare subito il MMG/PLS (Medico di Medicina Generale/Pediatra di Libera Scelta) e la Scuola.
Si precisa, inoltre, che la Regione Lombardia con nota Protocollo G1.2020.0035496 del 24/10/2020, ha prescritto che in presenza di informazione certa di studente positivo al Covid-19, in via precauzionale, vengano attivate le seguenti azioni: 
- segnalare ai genitori dei compagni di classe che verranno comunicate loro la possibilità e le relative modalità per eseguire il tampone da ATS; 
- informare che eseguire il tampone immediatamente è controproducente in quanto si rischia di ottenere dei “falsi negativi”; è utile eseguire il tampone immediatamente solo in presenza di chiari sintomi (es febbre); è pertanto opportuno aspettare indicazioni di ATS; 
- informare che i compagni di classe in quarantena devono rimanere isolati dal resto della famiglia (a esempio mangiare e dormire in stanze diverse);
 - informare che i genitori stessi e gli altri familiari dei compagni di classe del caso positivo NON sono in quarantena.

Ringraziando per l’attenzione e la collaborazione si porgono cordiali saluti.



LA DIRIGENTE SCOLASTICA REGGENTE
Prof.ssa ROBERTA DI PAOLANTONIO
Firma autografa omessa ai sensi del
D.lgs 39/1993 art. 3 c.2
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